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в сЕроссийскдя ""Ixl,iffiннъ?н,*ов 
по экологии

творвти,{вскиЙ тур

/ возрастная группа 1 1 класс

а {r( уважаемый участник опИМПИаДЫ оrтгтопнения заданий

BaM,n.o.,o9,"i"i'on"",",.ool,"#ё1'#"""ýH*,,#1r.";:ilT}"*iJ
теоретического тура 45минут. в"rrооr""";;;;*..;ских 1письменньф заДаНИй ЦеЛеСООбРаЗНО ОРГаНИЗОВаТЬ

"r"оr**"' 
образом: ___--лл бdfiqчтiр й оппелелит 

--- и попный ответ,

- ":;J#, тJж:н'ннгж;]Ё,-нffiЖ:"Т':i'JJ,l;ffi;Ё":"нкретный 
отвст только на

поставпенный вопрос;

- особое внимание обратите на задания' в выполнении которых требуется выразить Ваше мнение с }пIетом

анаJIиза ситуации 
"о" 

по""*ленной проблемы. Вниматель"о " "ду"""о 
опр,д"оите смысл вопроса и логику

ответа (последовательность и точность излоrо"*r""1, отвечая на вопрос, предлагайте свой вариант решения

*"11";x"J;т"нж;lýffi ,1*T11;;"уH"Jffi ;""."";Ё:т#;хН:ЖЖ,"*",брu,"ыхвами

ответоВ и решений' 
- 

_-rfiлfirтАfgLтп,f еспИ Вы вовремЯ сдаете его членаМ ;кюрп,

ЗаданиеТеореТическоготУрасЧитаетсяВыполненным'еслиВывовремясДаетеегочленаМжюри
Максимальнzt,I оценка - 21 балл,

Часть 1 (теоретическая)
Сумма- 10 б,

1) Что такое кислотные дожди? Приведите механизм образовани], "",дт:",: ужУ
,koru_no, ц- ?Vс

*| с а
\сз сlдццsЦ

ответ:

2) Что такое экологический каркас?

ответ:

aBarll< 3зсýuа ц Р ц.Ц. ФаРЦ

6 ачи

Каковы его функции? (2 балЛа)

й

---^ "-,^_^i.'ттт,Dлст"r,\} Rпеовые термин <<устойчивость>>i

3) Ганс Карл фон Карловиц - авто! термина 
"у"тчy:ость>>, 

Впервые терми

упоминается в 171з;;;; его труде -ф;;;;;""',, (,Sylvicultura оесБПОmiСа>), ОН бЫП ИНСПеКТОРОМ ПО

горной про*r*о".r"ой в сакйии. он предложИЛ УСТОйЧИВЫй ПОДХОУ]-.:9Т""НИЮ ЛеСаМИ' ПОfrСНИТе

термин <<устойчивость)) относительно современЕых положений экопогической науки, Приведите пример

устойчивого ландшафта для азиатской чаiти нашей сц)аны, ti В, -по 1 б, за к3,кдую часть задания)

IОтвет: , Ч"
r-\,-\J
\-1



4) Как назьтвается особый тип почв, свойственный для -пrrrr:rов, и но встречающийся в

,rр"ролной экосисТеМе? (1 б,) (.,l,j
ответ:

Ъ"НТ:",Ж;" #;йь'й* *,3o4,#-*" м!ь,^ L' боцgао fzo |riсцdсъ

'ЕРз"

6)обыкновенныйголУбь,городскойворобей,о"'::l::*Ь'крысы'таракаЕы-чёрныйипрУсак'
постельныЙ клоп - как называются эти opru*r".*", по особенностям рассоления ирафеделения? (1 б,)

ответ: 

ак называЮТСЯ ЭТИ ОРГаНИЗМЬl llv vvvv-"' 

РЬ ___у

7) почему необходимо из)rчать птичьи миграции? УКаЗаТЬ 3 ПРИЧИНЫ. (1r5 б. - ПО 0'5 б' За КаЖДЫИ

lLcLгp*ff'-u аЩОffДц"у* 
0 ,

8) Вставьте прошущенное слово. Белый цвет кожи представитепей народов Северной Европы, по всеи

видимости, пur""п""'й rrр""'о"обление к неДОСТаТОЧНОМУ *on""'*Y УЛ"ТРафИОЛеТОВОГО 
ИЗIryЧеНИЯ И'

всJIедствие этого, о"оо""й.rной выработке организ*.on 
*,; ,.. 

_ -, 
' ^ 

Ъ,lп'u"*, ответа: а) витамина

с. б) витамина Е, в) серотонина, г) гормоru po"ru, Д) ВИТаМИ;i' (ia) 
'l {,' 

Ьr".r, Ф,

9) за счет чего обеспечивается выживаемость и приспособляемость к различным условиям среды у

*r;*T:'i:Ё;::#"""#j:? о\.,"о,.l о y?f( ;2,**а&, 
TcJ бс1 счЕ4 ltrcОrОr О

ъe;Mr.q rqъr'х.2.о*4!uцJ ct олоIО4Ч 
4 {

10) КаковЫ основные причинЫ мозаичносТи ареала? Указать не менее 3-х.причин (1 б, - должна

учитыватьСя комплекСность ответа, rrри неполном ответе снимается 0,5 балла)

о,, (Ответ: t/ О

nf/" ъ-Lъ, йrs, её4с}"ач a/,L/ 0Цr-"-=

правильный ответ)

ответ ., 4. а,о*Оо ц..k rюГеpс,th(z Е,* fu,,r брё 1,o{ цeL

-,:.

hы
я.-:а_jдýош,оь

О7ь"о^u,r7tИl
-f7-жffiИ/
РЙ*u* t П

0.Г
-/rц

й.,



+,,-",6 ,./ 1-
ВСВРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ЦЦ9+LНИКОВ 

ПО ЭКОЛОГИИ

школъный эfý
ТЕОРЕТI,IЧЕСКИЙ ТУР

вам предстоит выполнить теоретиrJi'*;; ir"""*""""r"l lЙ"r*. ВРеМЯ ВЫПОПНеНИЯ ЗаДаНИИ

теоретичес*о.о ,ypu 45минут, В"rrrоо""l-Й^-rй.r"r".*r* tпil"*.rrЙ заданий целесообаазно

"nJф".""Ж;Ъ'ffi##rl3П"Т""*.*оте задаЕие и определите, наиболее верный и полный

ответ;
-отВеЧаянатеоретическийВоцрос'обдУмайтеисформУлирУйтоконкретньтйответтолъкона

поставленный вопрос; n^TJT'c р RьтполIIении которых требуется выразить Ваше

-"";"#: {нн "жн:х Ж"iы"ffi,?":#:lн"Jъ ;ь";" 
"ilyч:,*"о 

и вдумчив о

опредепите смысп вопроса и логику ответа (послеловат"о"оъ"r" и точIIость изложения), отвечая

на вопрос, предлагайте своr вариант pab-a""i проблемы, при этом ответ доJIжен быть кратким, но

"од"р*чr"нЬобходиМуюинфорМаци,,,,-,,-.,* оопаний еце раз удостоверьтесь в тц)авильности

- после выполнения всех предложенных заданий еще раз удостоверьте(

выбраяных Вами ответов и решении,

ЗаДаниетеореТическоготУрасчиТаетсяВыполненныМ'еслиВывовремясДаетеегочленаМ
жюри. лл z___лл

Максимальная оценка - 20 баллов,

Часть 1 (с развёрнутым ответом)

Сумма- 10 б,

4{

,6

экология? (1 б.)
1) ьща

Z) П.оуему болота являютс ченъ важной экосистемой 
1u "у:::::",ТО? ЗН3/,t

з) москв ь, 29 июля 2о24. jт1 i11]}1; ","нi;"ж"iЁir:'#Н:'Ъ,ТJiJ#:":';:З) МОСКВ Ь, 29 июля 'zO,L+ г, - rуиа ,:".л";;;; -r"i"ru"b TGRT Haber. отмечается, что

экстремальной жары распЛаВИЛСЯ::9:Т:i":::"iffi"';ЫЬuоп.о", ,,турция борется с жаркой

пЦ
;:#JЁffiУ;,ff3*i.ТТ"Т#i/_Ё':*:i:i j*.:"il"т;жн;Ж,-i.l;Ж;;;ffi ;
;ж:ily;хЪ"JЪЪЪfi :Yi;}1Ё]":тт"::"_.#J#:ffi 

"#fi ;:Ё'"'#ТХЪЁХliпогодой. В районе Бодрума в IvlyrJIE j:_":::";","""_"no к плавлению асфальта на дорогах,

температура воздуха r,одrп"пu"" !'_УТЗ::"? }"-HJJ1 водителей, проезжающих по этим

Б;Т"::il::: Тffi"Н^ffi"Т"i:# 
'"""Н';;; ;;;;; и водителей, проезжаюшIих по этим

)I'aM,-lvDuytдrv,l.- всообщении? (1 б.)
О **r aпобurr""оtи процессе идёт речь l

JЙ ьц,,tсt,l ,

4) Главная причина - экологических проблем - сверхпотребление,

оценить совокупное воздействие жизнедеятельности человека

(экологический след>>, Снижать его, экономя ресурсы, необходимо для

(1 б-)

Ivlepy, которая гtозволяет

на IIланету, называют

выживания не IIрироде, а



е{

4{,

5)Какойснегтаетбыстрее_чистыйипигряЗный?ПочемУ?(1б._по0,5баллазакФкДыи

' Оr*"r, аlлцrtw,r.q|,ЦrО*;-ДrлrrvМ,' 4 / /
y*dl k@a с: цl8Ц/а, !J"- -V' / -о 4#w /,й,4,а 

iuvtlц_

6) Угадайте, о чем идёт речь в тексте: (1 б,)

Это бываеТ разноцветным, это очеЕь трудно сломать, Если это поджечь, то появится черныи

едкий дым. Много детских игрушек и предметов домашнего обихода сделано из этого, Предметы,

сделанные из этого очень лёгкие. Ее нельзя выбрасывать, так как в прироiё она рirзлагается 100

лет и более.*
ответ: jL"-а,оrилм

,7)ПриУстройстВепоЛигонабытовыхотхоДоВвпервУr.ооЧеRеДЬнеобходимопроВесТи

*"Чfr;ffiХ"#:]""ти 
земли и 

уунтовъ1l_вод, 
б) ограждеIfrию места сваrrки, в)

чкомплектованию соответствующей техникои,

Ответ: f
s)КакаяЭкологическаякаТасТрофапроисхоДила'9ТечениехчI-начале.ХIХВекоВна

KypllrcKot косе? Укажите причину этой катастрофы, (1 б,)

ответ:

Баплы:0,5баллазанеполныйответсниМается(например,безУпоминанияпричины
катастрофы).

9) Верно ли угверждение? Наибольшее биологическое разнообразие в Евразии наблюдается

для зоны тайди (l б,)

ответ: 'й krЛ

об

(

oD

10)КакаяМераяВЛяетсянаиболоеэффективнойдляУл}ЦшенияМиЦ)оклиМаТическихи
( ,*опоr"ч""пд* уЬоо,"й в городах? (1 б,)

(!) .-О 
-""'о;;Ъ,, i' 'чl,аr4

jrrtr*ь7с.-ц, /Гrра.аdнса1,
rаzИл. *tаарL " _<.2
Jfujotau аL б-!
ай4ё</а'f а/- /2*-
,9Й;***; .///z/ lr _/

-/-п ,ч/,/



в сЕр о ссийскдя 
"n^;l#fifr ,нъ?r#^ов 

по экологии

. тЕорЕтиtIЕский тур

,tЪ 0 ( Возрастная группа 5-6 классы

I J l- Увахаемый участник олимпиады! _

Вам предстоит выполнить теорети""й" i"","","",e) задания, Время выполнения задании

теоретического тура 45минут. Выполнени" ,"Ьр""",еских (письменньф заданий целесообразно

*1Т""Ж":"""##"Ж;:п"Т;#,i*оте задание и определите, наиболее верный и полный

:ЪТ;r- на теоретический воцрос, обдумайте и сформулируйте конкретный ответ только на

поставленныо"""жr"?. 
обратите на задания, в выполнении которых требуется вьгрzвить Ваше

мнение с учетом анЕIJIиза ситуации "о" 
,rо".fч"ленной проблемы, Внимательно и вдумчиво

определите смысл вопроса и логику ответа (последоватёльность и точность изложения), отвечая

на вопрос, предлагайте свой вариант рa*a""" проблемы, при этом ответ должен быть кратким, но

содержать необходимую информацию;

- после выполнения всех предложонных заданий еще раз удостоверьтесь в правильности

выбраrrных Вами ответов и решений,
задание теоретического тура считается выполненным, если Вы вовремя сдаете его членам

жюри.
Максимальнttя оценка - 20 баллов,

Часть t (с развёрнутым ответом)

Сумма-10 б,

почему надо изучать науку экология? (1 б.)
1)

$

,$

2\ Почему болота являются оченъ важной экосистемой
' 2. ;л ,f hrvt-/)гт Ф(J,(А,€lоrъъ- |,lr? z Н " Lo *<х-

на нашеЙ планете? (2 б,)

3) москвд, 29 иютlя 2024 r, - риД Новости. В ряле районов турецкого Бодрума из-за

экстремаль"оИ *upi ;;;;;;"""я асфальт, передает телеканшI TGRT НаЬеr, Отмечается, что

температуРа продолЖает держаться на о"*"r*Ь выше 40 градусов, "Турция борется с жаркой

погодой. В районе Бодрума в Мугле последние несколько дней царит экстремшIьнм жара,

Температурu 
"oroy"u 

i;i;* дi ЦЦ градусов, что, привело к плавлению асфалъта на дорогах,

Это создатrо трудности длЯ жителеЙ "a","*"* районов и водителей, проезжающих по этим

дорогам", - говорится в сообщении, 
..

С) каком глобальном процессе идет речь в сообщении? (1 б,)

{аr,rrац

М.ру, которая позвопяет

на шпанету? называют

выживания не природе, а

4) Главная причина - экологических проблем - сверхrrотрсбление,

оценить совокупное воздействие жизнедеятельности человека

(экологический след>>. Снижать его, экономя ресурсы, необходимо для

4ь+Ь* /



,{

5) Какой снег тает быстрее - чистый или грязный? Почему? (1 б, _ по 0,5 балла за каждый

правильЕый ответ).
ответ: .qпrц"о.,чм<Й, 1\,ъа rк,оп.,0 )*)o^eOJAJл4b Ut&,lД едмr,hц_Lе, е/,,ц,ал,Lо ч/ с - <) 4,Й чdrl"пu4а-е/r--ъслr-л.!, :3ч ^Чусл.lчахК4<л -?Ц" 

.

/ 6) Угадайте, о чем идёт речь в тексте: (1 б,) 
,ое Fппт,т qTn попжечь. то появится черн

, l' Это бывает разноцветным, это очень трудно сломать, Если это поджечь, то появится черныи

,rl ъ 
""r.rr'о ^r". 

*ного детских игрушек и предметов домашнего обихода сДелано из этого. Предметы'
, l V 

Нo*fi;; r. uro.o очень лёгкие. Ее нельзя выбрасывать, так как в природе она разлагается 100

лет и более
Ответ: rц.t аWУrr<r<rtС |

/ '7) При устройстве полигона бытовых отходов в первую очередь необходимо провести

/Ь мероприятия по: (l б,)
, L Y а) защите поверхности земли и грунтовых вод, б) ограrкдению места свшrки, в)

укомIшектовztЕию соответствующей техникой,

ответ: 4/,

s)КакаяЭкологиЕIескаякатасТрофапроисхоДила-ВтечениехчI-началеХIХвековна
Кчойской косе? Укажите причину этои катастрофы, (1 б.), ц#,ответ: "ffi

Баллы: 0,5 балла за неполный ответ снимается (например, без упоминания причины

катастрофы).

9) Верно ли уtверждение? Наибольшее биологическое разнообразие в Евразии наблюдается

дJIя зоны тайги (1 б.)

Ответ,. fiQ ,
,{

, ( 10) Какм мера является наиболее эффективной для улу{шения мич)оклиматических и

4 0,*о**;;:ж#;Н"';W:;Ь',L 
гаuлл^гL|l/,{Jе 

пдr,ftб€

fufury
,

о



1 ,/f ,"/{

ответ; ___л __ лl.ляrdl i ответ только на

- отвечая на теоретический вопрос, обдумайте и сформулируйте конкретныl

ПОСТаВЛеНЕЫО"flУJ"?" 
обратите на задания, в выполнении которых требуется выраЗИТЬ ВаШе

мнение с учетом анализа ситуации ипи поставленной проблемы, Внимательно и вдумчиво

определите смысл Rопроса и логику ответа (последовательность и точность изложения), отвечая

на вопрос, предлагайтJ своИ вариант рa*"""" проблемьт, при этом ответ должен быть кратким, но

содержать необходимую информацию; .. ) раз удостоверьтесь в правильности
- после выполнения всех предложенных задании еще

выбраяных Вами ответов и решений,
задание теоретического тура считается выполненным, если Вы вовремя сдаете его членам

жюри.
Максимальнм оценка - 20 баллов,

Часть 1 (с развёрнутым ответом)

Сумма- 10 б,

ВсЕРоссиЙСкАJIоЛиМпиАДАЦкоJь_никоВПоЭкоЛогии
школъныЙ этдп

ТЕОРЕТИtIЕСКИИ ТУР

/F:-\_- l 
"озраспIая 

группа 5-6 класСЫ

ru r/
Ё/ Уважаемый участник олимпиады! _

вам предстоит выполнить теорети"..*; (n","*","",e) задания, время выполнения зада".ий

теоретического тура 45минуг. в"-оо"""". ,йр"",",ких (письменнъф заданий целесообразно

организоВать слеДfющиМ:лбр_Т:::-л-_^ ,е, наиболее верный и полный
- не спеша, внимательно прочитйте задаЕие и опредепит

очему надо изучатр" чаукI
|r\o,tlИ t/YoO О{,1^ 1

кология? (1 б-)

PtaL1)rл

очему болота являются оченъ в ной экосистемой на нашей планете? (z 
я_)

qi,ю

4) ГлавнаЯ причина - экологических проблем - сверхпотребление,

оценить совокупное воздействие жизнедеятельности человека

(экологический след>>. Снижать его, экономя ресурсы, необходимо для

з) москвд, 29 июля 2О24 r, -.риД Новости. В ряде районов ry_рецкого Бодрума из-за

экстремztльr,ой *up"1 fч"rоч""о"я асфальт, передает телекzшаJI TGRT Haber, Отмечается, что

температуРа продолЖает держаТ"." "u 
Ь"r""*Ь "о*' 40 градусов, "Турция боретоя с жаркой

погодой. В районе БодРУМа в Мугле последние нссколько дней царит экстремальнм жара,

Темпераryрu "oroy"u 
i;;;* дi ЦЦ градусов, что. привело к пJIавлению асфальта на дорогах,

Это создало трудности для жителеЙ Ё"п""*"* районов и водителей, проезжающих по этим

| дорогам", -говорится в сообщении,
ltокакомглобальномПроцессеидётречьвсообЩении?(1б.).t/\* l\r ? ",
i/\/

М.ру, которая позволяет

на шланету, называют
выживания не IIрироде, а

0(



5) какой снег тает быстрее _ чистый или грязный? гIочему? (t б, _ по 0,5 балла за каJкдыи,w -lw

к

\(

6) Угадайте, о чом идёт речь в тексте: (1 б,)

Это бывает разноцветным, это очень *rо"о сломать, Если это поджечь, то появится черный

едкиЙ дым. МноГо детских игрушек и предметов домашнего обихода сделано из этого, Предметы,

сделанные из этого очень лёгкие. Ее нельзя выбрасывать, так какв природе онаразлагается 100

'*bffý: NдIr,i,шtл
7) При устройстве полигона бытовых отходов в первую очередь необходимо провести

меDоприятия по: (1 б.)-"'ё#;,;;;"Ъ;;"""rи 
земли и,_грунтовых вод, б) огрu,кдению места свалки, в)

чкойплектовЕIнию соответствующеЙ техникои,
' Ответ: Р

9) Верно ли утверждение? Наибольшее биологическое ра:}нооЁоч", в Евразии наблюдается

для зоны тайги (1 б.)

Ответ: фО-,
tJ

1 0) Какая мера является наиболее эффективной для ул)л{шения микроклиматических и

экопогическихусловий в городах? (1 б,)

Ответ: W

0(

-(

ý,

8)КакаяЭкологическаякаТасц)офапроисхо{"пl:ТечениеХVI.началеХIХВекоВна
Куршской косе? У

ью, o&rtil, /

Баплы: 0,5 ба_пiйа нЬпЪлньrИ ответ снимается (например, без упоминания причины

ву ffi"f;й|ilhtril /ьпы аilrfuсл ф
катастрофы). tъ

чс.rr---7- 
_ а{rа!рлии

ТDfiDrlа;sэш rr



?-Г,J,--r
ВСЕРОССИЙСКДЯ ОЛИМПИАДА ЦКОЛЬНИКОВ_ 

ПО ЭКОЛОГИИ
ШКОЛЪНЫИ ЭТАП

4ь

ТЕОРЕТИIIЕСКИЙ ТУР
возрастная групп а 5-6 классы

Уважаемый участник оJIимrrиады !

,."о'"#,,:Ж#ffiu Оr*""rr. Выполнение теоретических (письменных) заданий целесообразно
Вам пред

организовать следующим образом: 
_о .,л,,кппа. пепнrтй l _

- не спеша, внимательно прочитаите задание и определите, наиболее верный и полный

:ЪТ;""" на теоретический воцрос, обдумайте и сформулируйте конкретный ответ ТОЛЬКо На

поставленный вопрос;
- особое внимание обратите на задания, в выполнении которых требуется выразить Ваше

Мнениес)rIIеТоМанапиЗаситУацииилиПостаВленнойпроблемы.ВнимательноиВДУмчиВо
определите смысл вопроса и логику ответа (последовательIIость и точность изложения), отвечм

на вопрос, предлагайтJ свой вариант рa-a""" проблемы, при этом ответ должен быть кратким, но

""О:ОТ:;J'"""Т:f|Ж""J"УЖЖfl;"енных заданий ещо раз удостоверьтесь в tц)авильности

выбранных Вами ответов и решений,
задание теоретшIеского тура считается выполненным, если Вы вовремя сдаете его членzlN,t

жюри,
Максимальнм оценка - 20 баллов

Часть 1 (с развёрнутым ответом)
Супма- 10 б-

1) Поче надо изучать науку экология? (1 б,)

2) Почем болота являются очень важной экосистемой на нашей планете? (2 б.)

3) москвд, 29 июля 2О24 r, - риД Новости. В ряде районов турецкого Бодрума из-за

экстремzrпьноИ жары рЪ"*u""о"я асфальт, передает телеканап TGRT Haber, Отмечается, что

температуРа продолЖает держаТься на о"r"r*Ь выше 40 градусов, "Турция борется с жаркой

погодой. В районе ьодрумi в Мугле последние несколько дней царит экстремzl;пьнirя жара,

температура воздуха rrодrп"пu." дi цц градусов, что привело к плавлению асфальта на дорогах,

это создало трудности для жителей 
""о"ъ*"" районов и водителей, проезжаrбщих по этим

дорогам", - говорится в сообщении. 
vvJtDvNIl^ 

-""""^,: ,, - , ,rl {
о каком глобальном процессе идёт речь в сообщении? (l б.) ,L/a

4) Главная причина - экологических проблем - сверхпотребление,

оценить совокупное воздействие жизнедеятельности человека

(экологический след>>. Снижать его, экономя ресурсы, необходимо для

Vlepy, которая позволяет
на планету, называют
выживания не природе, а

ях



5) Какой снег тает быстрее - чистый или грязный? ГIочему? (1 б, _ по 0,5 балла за каждыи

пр

0(

р(,

,|f,

6) Угадайте, о чем идёт речЬ в тексте: (1 б,) 
Ел--r пта f,лrvёIr* j

Это бывает рtвноцветным, это очень трудно сломать, Если это поджечь, то появится черныи

едкий дым. Много детских игрушек и предметов домашнего обихода сделано из этого, Предметы,

7 С[еЛаННые из этого очень лёгкие. Ее нельзя выбрасывать, так как в природе она рlлзлагается 100

l t летиболее.

1 0 ответ: ftjАrruйП

/7)ПриУстройствеполигонабытовыхотхоДоВВперВУюочереДьнеобхоДимопроВести
t l мероприятия по: (1 б,)

/il Ъ а) защите поверхности земли и груIIтовых_вод, б) огрalкдению места свалки, в)

t v 
у*о*rпa*rованию соответствующей техникой,

Ответ: ф

8)КакаяэкологическаякаТасц)офапроисхоДила,:течениехчI-начапеХIХвековна
Куршской косе? Укажите причину этой катастрофы, (1 б,)

Ответ:lФ -
Баллы:0,5баллаЗанеполныйответсниМается(например,безупоминанияпричины

катастрофы).

9) Верно ли утверждение? Наибольшее биологическое разнообразие в Евразии наблюдается

для зоны тайги (1 б.)

Ответ: H!/ryv

10)КакаямераяВляетсянаиболееэффсктивнойДляУл)п{шенияМиЦ)оклиМаТиЧескихи
экопогическихусловий в городах? (1 б,)

/ Qlзg1; --l

U



"7r

Сумма- 10 б,

)

в сЕр о ссийсКД Я' 

Тjffi,ffi&:-* 
П О ЭКОЛ ОГИИ

,"riЙ;, группа 7-8 классы

уважаемый ]***Ч}:rХ#; 
^.'}# Ь.;}&ЖrЬ JЖ#l

вам предстоит выполнить теор€мческие 
(ПИСЬМе""i;._;;Ь 

задаrrий

теоретического тура oi*"""', ВЫПОПНеНИе ТеОРеТИЧеСКИХ 
(П 

- l пошный ответ;

.r.Ы*- оuп::I*"лъ-,о 
Iц)очI,шайте задание и чедY:;#ffiffiЁЧJr;;;;;;* оТВеТ ТОПЬКО На

- Ее спýша, вl{иN

- отвечая -" ,""n",""**U вопрос, обдумайте И

поставпенныйвопрýс; _ния,ввыполнени:'Ёт}r"fJ"ж,,"_#г"ннц::,,;*,#J
- особое внимание обрамте,":т:_:ж;]*i"*ч""п"Ео и вдумч::: "#.ъ;;" 

""оt 
вариаIrт рошения

нн*l*нн:;;;***жffi *riя**н**жьвыбраннътхвамиioЪon"*"' *1_":T;#"J.ýfrlb'J#;;; заданий ещё рш удостоВеРЬТеСЬ 
В

- ПОСЛе ВЫПОЛНеНИЯ 
Бl99л rlyytr__ 

fi__ _лпffFалq r:паёте его чпеЕаIt[ жюри,

"r";";;;;ешевий. lется выпопнеЕным, есПИ ВЫ ВОВРsМЯ СДа

Задание,"оо"Ь",кого 
тура считается выпопнеЕным,

МаксималъIIая оцеЕка- 20 баллов,

Частъ 1 (теоретическая)

1) ПочемvболотаяВЛяютсяоченЬважнойэкосистеМОйнанашейпланете?(26'_поlбалтryЗакажДыи
*.рrп"rй ответ)' Н"оО*"од"*Ъ указатЬ два верных варианта ответа' 

-/-о^ ,,/ - " 
,'

эТ'"Э'''1}-""',,"i uu l"* Рr

3)Всередине20-говека(1950.1952гг.)вСссРбылипровеДеныперВыеоIтытыпоискУсстВетIномУ
усилению таяния ледников: отдельflые уIастки n*"*o, Тянь-Шаня посыпаJIи ка},rенно)Еольной

пылью. Лучший результат Orn 'oof"" 
,ip" ,u,ou," s-rБlЪ" угJи lra l *", * IIоверш{осм, Как вы

думаете - это бьiО действенrrЫп " 
rооооr"ческИ о".оrrч.Й спо"об обводнения республик Срелней

дзии? Обоснуйте свою точку зрения. (2 б,; если не указано обосновани" - "*I\,Iч",ся 
t Оалл1 

r {
ответ: Л-алЩ

4) Объясните экологическую

менее 2-х следствиЙ этого, (Z 6,)

4{- ?r?Lо



5) Почемlz семена из шишек сосны в нашем регионе вылетают

одну причину. (2 б.)
аа/3(;77.0^L

Чаотъ 2 (тестовая)
Сумма - 10 б.

в конце зимы-весной? Указать хотя бы

4) На какие две группы по способу_питания (по основному рациону) вы разделите перечисленных нш;ке

животных: чёрный коршун, калифорнийская листоносая летучая мышь, горнм горилла, винторогий у,
^,/

росом ахh американская куница, (1 б.)

5) Какой снег тает быстрее - чистый или грязный? Почему? (1 б,- по 0,5 балла за каждый правильный

6) Ганс Карл фон Карловиц - автор термина <<устойчиво,*" _"::|л"_"l"j"л|:"i:т:"*:::::;l:
упоминаЕl,UяБ l / rJ lvлJ Dvrv rrJAv "--- 

- rйподходкуправлениюлесами.Поясните
горной промышленности в Саксонии и предложил устоичиво,__ 

л._л_л_,,,,ол_пй _o.ruTz. 11 б )
ffili :;;'" #;;;р ) оr,н ос ител 

"*,о "о "р" 
* е н н ы1 п ол оже н и йэ к 

:::: :*":уУ : )_
ответ: /-<а ffi

Многие виды млекопитающих и птиц и отчасти насекомых уничтожают м:::r^'y:т,lii,"#з;лi
'JlЖХ"r::i.'#;Ж,;ffi;;;;"Бr""оп"оо"р"aА:::::"*"1"jлу"тi,"';#i?i}т,lr""
;;"J';1;;Й; ;Ы;; 

" " 
о,, о,"", б ыть о ч е н ь в ел и к, оо: "у :1:::r ч::::" ::: ::]:. :i:

il:;'ffi #;";;#;;;;;;;;,й,буоу,"чч=ж;,Т::::::з,:"]"1:;;"Jж;;ffi pff "*
'-;;;;;,"й;;;Б,,i I u,n 

" " 
u b,l й о* 

" 
о 

1р " 
*"", 

1 l:l y т :i,T, : }:1"" :жffi lTJ::
fiffi:L"# i?:###;;;;; 

'.; 
iu*о",и правильнiIй термин, обозначаюЩИй ВИД ЗО-ОХОРИИ)

1)

е lr4ro

ответ:

1) У каких деревь_ев кора толще -, о"н,}т":''.ý,J"6Ё# опушке?:::":": :,::;ЭЬ

i
I

!

1
)

З) Зачем У водоплавающих животных (амфибий, птичи 
хр,.),есть 

пеuепонки межлy П;.жý (1 )

ответ:

Б*б"опЬ рч"r"r"льность, потому что: (0,5 6,)

а) они расположены около экватора; f)
6)",r"* районах выпадает очень мало осадков; V /Б,r" районы расположены внутри материков;



XVI _ наччше XIX веков на куршской косе?

ответ:
rrааЙ

Баллы: 0,5 ба-lIла за неполнЫй ответ снимается (например' без упоминания причины катастрофы),

9)ВокрУгГороДоВ'какпраВиЛо'ПроисхоДитзастройкапойменныхтерриторийреЧныхДолин.Как
следствие, осуществляеrс" сuоеобразная <<блокадо> городов, так как биологические компоненты укzванных

природных экосистем фактически теряют источники своего существования, Комплексное воздействие

вышепереЧисленных и других экологических факторов средьi об итания привело к томУ, что в городской

экосистеме возникают и формируются специфические растительные сообщества, При этом практически

параллельно протекают два противоположнь* "р:т::i:::::1т::*::л":нl:;жххх"('.rЖН3r'U,
;:ж;;Ж.1","?"п"-лые) (2) виды. при этом сравнительнО НеДаВНО ПОПаВШИе ВИДЫ НаЗЫВаЮТ

каждый термин) .Жiri"o'T ,rr?*.. ,,> ^r,l*, 
поЬ7*эr

10) Почему.,Х.о",uо численностrл11":п:уrх-вредителей (например, колорадского жука) чаще всего

возникает в культурных ландшафтах? (1,5 б.)

ответ:
И/9

r?/er/.

0,5 б.за


